

# Zpravodaj

Organ MNV a Osvětlové besedy v Hostivici

ROČ. I. Čís. 1.

DUBEN 1959

CENA 50 HAL.

Na uvítanou.

Zdá se, že vydávat noviny není nic těžkého a přece náš nový místní časopis dlouho byl připravován než se dostal na svět, ač měl již své předchůdce - "Hostivické hlásky" - vydávané MNV v letech 1946/47 a mládežnický časopis "Vzlet", vydaný v několika číslech v r. 1947/48. Bylo to v době rodící se nové republiky, kdy časopisy měly za úkol seznamovat co nejširší vrstvy občanů s budovatelskými

úkoly a nově se rodícím lidově-demokratickým zřízením. Věřím, že i náš nový časopis půjde těmito cestami, za plnění úkolů vytyčených nám XI. sjezdem KSC a že se stane skutečným mluvčím tužeb našich občanů a bojovníkem za socialistickou vesnici.

K tomu přeji jemu i redakčnímu kroužku mnoho úspěchů a zdaru.  
 Štěpán Arnold  
 předseda MNV

Jak to bude dál ?

To jest otázka, kterou jsem si položil, když jsem poprvé slyšel že budeme v Hostivici vydávat svůj zpravodaj. Dle mého názoru záleží na nás občanech Hostivice, aby čím dál tím více byl tento zpravodaj zajímavější, aby každý již čekal na jeho další číslo. Jak toho docílíme? Když všichni bez rozdílu budeme dávat své příspěvky, ve kterých budeme nejen dávat podněty pro zlepšení práce, ale budeme psát o všem, co se nám v obci líbí a nelíbí. Tím každý z nás pomůže k odstranění všech nedostatků, které se v obci ještě vyskytují. Takto se daleko více rozšíří okruh občanů, kteří se budou podílet na řízení a zvelebování obce. Dále

bude nutné, aby funkcionáři všech složek NF plně využili této příležitosti a seznamovali občany o své práci, aby připomínky svých členů ke všem událostem v obci sdělovali prostřednictvím Hostivického zpravodaje všem občanům. Budeme-li takto přenášet své zkušenosti, nebude žádná starost "Jak to bude dál".

Při prvním vydání jest třeba se zamyslet nad tím, jaký velký rozdíl jest mezi dřívějším obecním úřadem a dnešním MNV. Jistě si vzpomínáte, že dříve tomu nebylo, aby obecní starší se chtěli radit s občany, neboť každý z nich si myslel, že rozhodnutí, které učiní jest neomylné.



né. A dnes? MNV nejen že každý pro obec důležitý problém řeší na veřejných schůzích, kde žádá od občanů jejich názor, aby usnesení bylo opravdu v zájmu celé obce, ale jde ještě dál a právě to má být náš zpravodaj, ve kterém se budou problémy nejen otiskovat, ale budou žádání občané, aby sdělili svůj názor k uvedenému problému. Proto jest na nás všech, abychom zpravodaj nejen odbírali, ale zasí-

lali své příspěvky, kterými společně budeme řešit všechny hostivické problémy. Ať se z našeho Hostivického zpravodaje stane mocná zbraň pro rychlejší uskutečňování všech prací pro zlepšení naší obce, ať se Hostivický zpravodaj stane pomocníkem pro zlepšení práce funkcionářů MNV a všech složek NF. T o o p r a v d u z á l e ž í j e n n a V á s.

V. Slavíček  
předseda MVNF

Jak jsme začínali.

---

V dnešním prvním článku o Jednotném zemědělském družstvu Hostivice Vás sečci v kostce seznámí s jeho zrodem a vývojem do dnešních dnů.

V dřívějších letech byly v naší obci dvě Strojní družstva, která měla ten účel, aby vypomáhala středním a drobným rolníkům při výmlatu obilí. V roce 1949 byly utvořeny dva přípravné výbory pro založení Jednotného zemědělského družstva, ale teprve v roce 1950, kdy byl utvořen jeden přípravný výbor, bylo založeno v naší obci Jednotné zemědělské družstvo za velké pomoci Místního výboru KSČ a členů strany. Od 1. ledna 1951 přešlo JZD na družstvo III. typu, to znamená, že začalo hospodářit společně jak v rostlinné, tak i živočišné výrobě a odměňovat družstevníky podle skutečně odpracované práce pro družstvo. Získávání nových členů do nově založeného družstva bylo jak u drobných a středních rolníků, tak i u pracujících v zemědělství velice obtížné, protože v družstevní život na vesnici se nevěřilo, byla všeobecná nedůvěra k tomuto novému způsobu hospodaření v zemědělství, nevěřilo se, že velkovýroba bude výhodnější, byly obavy, že družstevníci se neuživí, výdělky budou velice malé. Rolníci měli obavy, když vstoupí do družstva, že ztratí veškerý svůj majetek. Rovněž i bezzemci,

kteří vlastní rodinný domek, měli tyto pochybnosti. Tato počáteční nedůvěra se během příštích let změnila natolik, že členové začali družstevnímu životu věřit a když poznali, že o svůj majetek nepřišli a přijít nemohou, začali pracovat světlým pracovním elánem a začali si uvědomovat, jak budou na svých pracovištích pracovat, taková bude jejich životní úroveň.

Počáteční výsledky hospodaření skutečně v našem družstvu nebyly uspokojivé, hospodářský rok v roce 1950 skončil schodkem 700.000.- Kčs, ale již v příštím roce se zlepšila organizace práce v družstvu a výsledek se dostavil. Hospodaření již bylo aktivní a družstevníci prvně dobírali na odpracované pracovní jednotky 1.- Kčs. V roce 1953 byla hodnota pracovní jednotky 18.- Kčs a tenkrát si začala převážná část družstevníků uvědomovat výhody společného hospodaření. Ale příští dva roky nebyly výsledky hospodaření uspokojivé až teprve v roce 1957 kdy družstvo za velké pomoci Místního národního výboru převzalo od Státního statku Jeneč farmu Hostivice, se hospodářské výsledky dostavily. Převzetím Státního statku se ještě více soustředila živočišná výroba i přes to, že v hlavní stáji na ovčíně jest nakažlivé zmetání krav /brucelosa/. Družstvo se konsolidovalo a již po dva roky



mohou být družstevníci se svými dosaženými výsledky spokojeni. A výroční členská schůze se nyní stává skutečným svátkem v družstevní rodině, na kterých již nevidíme zachmuřené tváře, jak členů, tak i funkcionářů, jak tomu bývalo léta předešlá. I při těchto úspěších máme v našem družstvu i nedostatky, které se musíme snažit co nejdříve odstranit, abychom nejenom udrželi hodnotu pracovní jednotky, ale abychom zvyšovali zemědělskou výrobu, jak nám ukládá usnesení z XI. sjezdu KSČ. Zde na tomto poli máme i v našem družstvu velké rezervy, kte-

ré se musíme všichni a na všech pracovištích snažit odhalit a tím zvyšovat zemědělskou výrobu jak na poli tak i ve chlévech. A co hlavně, musíme si všichni pracující v družstvu konečně již uvědomit, že pracujeme pro sebe a tím, že budeme řádně plnit nám dané úkoly si zvýšíme nejen životní úroveň, ale že dáme na společný stůl pracujících větší množství zemědělských výrobků se podílíme na zvyšování životní úrovně všech pracujících a dovršení socialismu v naší vlasti.

V dalším čísle budeme informovat čtenáře o organizaci práce, odměňování v JZD a o celém družstevním životě.

Novák Frant.  
předseda JZD Hostivice

### Několik údajů o našem JZD.

- 1) JZD Hostivice hospodaří na 602.- ha zemědělské půdy, to jest z celkové výměry v obci 46,2 %.
- 2) Záhumenkáři obhospodařují 49.- ha zemědělské půdy, to jest z celkové výměry družstva 8% zemědělské půdy.
- 3) V družstvu pracuje 146 členů a jejich průměrný věk činí 52 let, to znamená, že družstvo musí hledat zemědělský dorost, který v budoucích letech musí nahradit přestárlé družstevníky. Družstvo po dobrém uvážení chce letošního roku si pojistit 7 žáků z místní osmiletky na omlazení družstva, které družstvo velmi potřebuje.
- 4) JZD Hostivice se umístili v loňském roce na 4. místě v okresní soutěži, za družstvy Horoměřice, Kněževes a Turško. Tato družstva předstihla Hostivické družstvo hlavně ve výrobě cukrovky, a proto povinností družstva musí být pro příští léta zaměřit se v polní výrobě na cukrovku, kde nedosahuje plánovaných výnosů 340 q po 1 ha. Družstvo letošního roku po prvé bude používat k seti jednoklíčkové semeno na výměru 10 ha cukrovky. Jednoklíčkové semeno, nově připravené prosekávače a svě-

domitější obdělání cukrovky družstvu zajistí potřebných 100.000 jedinců na 1 ha. Tento docílený počet jedinců na 1 ha družstvo zajistí při průměrné váze jedné řepy 40 dkg sklizeň 400 q po 1 ha. Při takovéto sklizni družstvo dodá do cukrovaru 224 vagonů cukrovky po 200 q.

5) Družstevníci za loňský rok dobírali celkem 619.340.- Kčs takže průměrné poplatky na 1 družstevníka činí 4.079.- Kčs. Z celkové dobírky si družstevníci uložili 71% na vkladní knížky.

6) V loňském roce vypomáhali JZD místní občané, převážně ženy z domácnosti. Tyto brigády odpracovaly za minulý rok 30.000 hodin a tím pomohly družstvu ve špičkových pracích, jak na jarním obdělání cukrovky, tak i při senoseči, ve žních, při sklizni brambor a cukrovky na podzim.

Družstvo s těmito občany počítá i pro letošní rok a jak nasvědčují závazky k Mezinárodnímu dni žen, tato pomoc jest zajištěna.

7) Družstvo při svém hospodaření nezapomíná i na plnění fondů a to hlavně nedělitelného fondu, který má ten účel, aby družstvo mohlo ze



svých vlastních prostředků nakupovat stroje, zařízení a provádět výstavbu družstva. Tímto doplnováním strojového parku a výstavby si zajistí družstvo lepší podmínky ke splnění zvyšování zemědělské výroby. Za

uplynulý rok přidělilo družstvo na nedělitelný fond 245.497.-Kčs. Ze sociálního fondu, na který družstvo dalo 101.000.-Kčs se vyplácí dávky v nemoci, rodinné přídatky a náhrada za dovolenou.

### Hostivické školství.

Účastníci posledního veřejného zasedání MNV byli překvapeni částkou, kterou pamatuje letošní rozpočet na naše školy. A přece není tato částka nijak neúměrně vysoká, uvážíme-li, že hostivická osmiletá střední škola je vlastně největší závod v obci. Navštěvuje ji celkem 754 dětí, ne ovšem jen z naší obce, ale i ze Sobína a Chýně. Na vyšším stupni pak jsou žáci i z Jenče, Tuchoměřic, Noutonic, Lichocevsce a Svrkyně. Tyto děti jsou vyučovány celkem v 21 třídách. Nižší stupeň (1. až 5. postupný ročník) má 12 tříd, vyšší stupeň (6. až 8. postupný ročník) má 9 tříd. Nejpočetnější jsou 7. třídy, v nichž je průměrně po 45 žácích. Na nižším stupni vyučuje 12 učitelů, na vyšším 14. Z tohoto počtu je 12 mužů a 14 žen. 13 učitelů dojíždí (9 z Prahy, 1 z Kladna, 1 z Noutonic a 1 z Mezouně). Poněvadž škola má k dispozici jen 19 učeben (z toho dvě mimo vlastní budovu), musí se 4 třídy nižšího stupně při vyučování střídát. Tato okolnost značně znesnadňuje práci školy a činí i mnoho potíží rodičům. V dohledné době však není naděje na zlepšení.

V příštím školním roce změní se i naše škola ve školu devítiletou zřízením deváté třídy. Do této třídy bude přijat zatím jen omezený počet žáků, a to nejen z naší obce, ale i z Ruzyně, Středokluk a Řep, kde prozatím devátá třída nebude zřízena. Přednostně budou přijímáni žáci tělesně i prospěchově slabší, dále pak ti, kdož se nedostanou na školy třetího stupně nebo do učebních oborů. Už nyní je možné přihlásit se

do deváté třídy, zápis však potrvá až do 31. srpna.

Zřízení této deváté třídy bude znamenat další zvětšení nedostatku prostoru, který je vůbec největší překážkou v rozvoji naší školy. Podle usnesení XI. sjezdu KSČ proměňuje se naše škola postupně ve školu pracovní. To znamená, že se proti současnému stavu podstatně rozšíří polytechnické vyučování. K němu je však nezbytně nutné technické a materiální vybavení. Ve zdejší škole musí být proto v nejbližší době rozřešen problém zřízení vyhovující dílny a pracoven pro vyučování biologií, fyzice a chemii. Jak to provedeme, to nám zdaleka ještě není jasné. Víme jen tolik, že se s tímto problémem vyrovnat musíme. Je pochopitelné v naší škole řada dalších nedostatků (nové podlahy, šatny, nová okna, generální oprava fasády atd.), zřízení pracoven a dílny je však nejaktuálnější.

Uvážíme-li tyto potřeby, pak rozpočet na naší školu není nijak neúměrný a sotva stačí k úhradě nejdůležitějších nákladů. Konec konců není v Hostivici jen osmiletá střední škola. Je zde ještě zvláštní škola, v níž ve dvou třídách se učí žáci, kteří nestačí pracovnímu tempu normální školy. A konečně jsou zde dvě školy mateřské, vychovávající děti v předškolním věku. Na těchto školách působí celkem 6 učitelek. Vedle pedagogických pracovníků je na zdejších školách ještě celá řada správních zaměstnanců (uklizeček, kuchařek, vychovatelek v družině mládeže, školník a sekretářka v osmiletce. Spolu s dětmi je to



téměř 900 lidí, takže jsme jistě nepřeháněli, jestliže jsme na

počátku prohlásili hostivickou školu za největší závod v obci.

M. Šrámek  
ředitel

## Z tělovýchovy a sportu.

---

Tělovýchovné hnutí v naší obci doznalo v minulém roce značného vzestupu. Už samotná skutečnost, že oddíl ZTV, který je základním kádrem každé tělovýchovné jednoty, mohl u nás přistoupit ke konání tělocvičné akademie, je značným pokrokem, protože podobný podnik byl u nás v obci pořádán po deseti letech poprvé. V důsledku toho mohlo být pro rok 1959 naplánováno a také se uskutečnilo v červnu letošního roku, veřejné tělovýchovné vystoupení. XI.sjezd KSČ ukládá naší sjednocené tělovýchovné organizaci rozšíření masovosti v tělovýchově na veškerou naši mládež a s tím ruku v ruce jde druhý úkol, značné zvýšení ideové výchovy naší mládeže. Vzhledem k ústřednímu úkolu dovršit socialisaci v naší zemi, je to úkol samozřejmý. Klade však značné nároky na vedení tělovýchovné organizace. Už dnes při počtu cca 700 organizovaných příslušníků, přestože cvičitelský sbor čítá 29 cvičitelů je zřejmé, že tento počet nestačí a bude nutno dále vyhledávat a hlavně zkvalitňovat cvičitelské kádry. Vždyť cvičitel má být tím prvním vychovatelem naší mládeže a tady bude třeba více si všimnout práce našich cvičitelů a trenérů, hlavně po stránce ideové výchovy a těmto obětavým dobrovolným pracovníkům více v jejich práci pomáhat.

Letošního roku se zúčastní naše jednota okresní spartakiády v Roztokách. Bude to pro nás generální zkouška na II.celostátní spartakiádu. Nácvik, který provádí 400 cvičenců všech složek je v plném proudu. Mezitím naši tělocvičnu navštívil redaktor Čs.rozhlasu a vysílání Prahy I. i Prahy II. jsme slyšeli celkem pochvalnou kritiku naší činnosti. Jako největší klad byla u

nás zjištěna skutečnost, že zdárně probíhá nácvik mužských složek a k dnešnímu dni je v nácviku přihlášeno 50 mužů. Naše ženy, kterých je o něco méně, si kládou za úkol muže v počtu předhonit a tato soutěž může pomoci oběma složkám.

Družstvo mladších dorostenek vystoupilo s velkým úspěchem na krajské tělovýchovné akademii Pražského kraje v Mělníku v neděli 22.února t.r. Je to poprvé v historii hostivické tělovýchovy, že družstvo naší jednoty vystoupilo v tak vyspělé tělovýchovné přehlídce. Dík za to patří především obětavé a zkušené cvičitelce s.Cílkové. Naše děvčata, která tak uviděla výkvět tělovýchovy Pražského kraje si z této akademie přinesla ty nejkrásnější dojmy a výsledkem toho bude založení oddílu umělecké gymnastiky v hostivické jednotě. Členské besedy naší jednoty a jejich významné ocenění mají za následek, že provedení kulturního pořadu konference Pražského kraje bylo svěřeno naší jednotě. Dále to bude účast našich cvičenců na slavnostním otevření Sokolovny v Řeporyjích a dvou-denní zájezd v květnu do Liberce, kde shlédne liberecké občanstvo a hlavně zástupci liberecké krajské tělovýchovy vzornou členskou besedu, kterou má naše jednota za úkol předvést.

Z těchto několika uvedených akcí vysvítá, že vedení jednoty se letošního roku chopilo své práce s velkou pílí a houževnatostí a s vůlí vytvořit všechny předpoklady pro rozvoj tělovýchovy v naší obci.

Největší budovatelský úkol je další výstavba sportovního stadionu, plánovaná na letošní rok.



Oddíl kopané má zajištěny stovky závazků brigádnické práce. Věříme, že ve spolupráci s odborníky naší komise pro výstavbu splníme letošní úkoly na této výstavbě, která po svém dohotovení bude chloubou naší obce

v péči o zdraví naší mládeže. V současné době úspěšně soutěží náš oddíl kopané v zimním turnaji o štít únorového vítězství okresu Praha západ, pro který i náš MNV věnoval vítěznou trofej. Náš šachový oddíl v krajské soutěži vysoko zvítězil nad šachisty Lokomotivy Kralupy. Také tento oddíl šíří dobrou pověst naší obce. Ostatní oddíly zahájí svou činnost v jarních měsících.

V. Pšenička

### Z oddílu kopané.

---

12. dubna začínají mistrovské zápasy, které zahájíme v Ruzyni s tamějším Sokolem. Prvou polovinu mistrovské soutěže jsme vyhráli a umístili jsme se na prvním místě. Doufejme, že i v druhé polovině soutěže v jarním kole si toto místo udržíme. Oddíl zajišťuje pro to všechny předpoklady, snaží se získat zkušeného trenéra a očekáváme, že s jeho pomocí vybojujeme konečně vyšší třídu.

Stojí před námi také další velký úkol, a sice stavba stadionu, která letošního roku vejde do tempa. I zde oddíl zajišťuje veškeré předpoklady, aby stavba rychle pokračovala. Získal již mezi občanstvem závazky na odpracování 3.124 brigádních hodin.

Na základě minulých zkušeností, kdy se často rozhodovalo n nás - bez nás, vyslali jsme své zäs-

tupce do sekce kopané, disciplinární komise a do sboru rozhodčích.

Rovněž dorost a žactvo bude pokračovati v druhém kole mistrovské soutěže, dorost v krajské soutěži a žáci v okresní.

Ku konci této zprávy chtěli bychom říci ještě několik slov na adresu návštěvníků kopané. S mistrovskou soutěží probíhá i soutěž o pohár slušnosti. V soutěži skončili jsme bohužel na šestém místě. Důvod: v zápisech rozhodčích jsou stále stížnosti na neukázněné obecenstvo, což nám zavinuje ztráty bodů v této soutěži. Prosíme tudíž návštěvníky, aby se při zápasech zdrželi veškerého pokřikování jak na rozhodčí, tak na soupeře.

Příště přineseme tabulky mistrovství I. mužstva, dorostu a žáků.

Výbor oddílu kopané.



## Sbor pro občanské záležitosti

---

byl ustaven při MNV v Hostivici jako v mnoha dalších obcích našeho okresu. Jeho úkolem je organisovat svatby, slavnostní zápisy novorozenat, blahopřání starým lidem k narozeninám, spolupůsobit při pohřbech občanů obce a pod. Náš sbor, přesto, že má zatím jen několik málo členů, má již za sebou hezký kus práce. Nejvděčnějším a také nejpopulárnějším pođnikem sboru jsou zápisy novorozenat do pamětní knihy. Čtyřikrát do roka jsou pozváni rodiče nově narozených

### Vítáme do života.

Sbor pro občanské záležitosti v Hostivici uvítal do našeho středu v neděli dne 29. března 1959 tyto nově narozené občánky:

Vlastu Fultnerovou z Jenečka, Lubomíra Kříže z Litovic, Alenu Košťálovou z Litovic, Stanislava Sotonu z Hostivic, Vladimíra Dudášíka z Hostivic, Evu Kinclovou z Hostivic, Blanku Duškovou z Hostivic, Jana Vestatka z Hos-

### Z našeho žalova.

V minulých dnech opustili naše řady tito spoluobčané:

Anežka Křížová, vdova po horníku, Hostivice  
František Škabrada, poštovní zaměstnanec-důchodce, Litovice  
Anna Wolfová, vdova po dozorci vězňů, Hostivice

Údržba a služby, svépomocný podnik MNV:

---

Ve smyslu směrnic ÚV KSČ a naší vlády zařídili jsme i u nás v obci provozovny pro služby občanům. Podnik pro tento účel zřízený usnesením MNV má tyto obory činnosti:

#### Služby:

doprava nákladů,  
výměna plynových bomb,  
sběrna šatů pro čistírnu,  
šrotování obilí,

děti na MNV, kde při malé slavnosti je nový občan republiky zapsán a uvítán předsedou MNV do života. Na této slavnosti podílejí se i složky Národní fronty, pionýři a členové MNV. Rodiče dostanou na památku vkusný diplom a dodatečně fotografii, která je při slavnosti pořizena.

Je přáním všech členů Sboru, aby na těchto slavnostech byla větší účast veřejnosti, hlavně mládeže.

tivic, Jaroslava Kadlece z Hostivic, Jiřího Tejkala z Hostivic, Danu Jirákovou z Jenečka a Zdenku Najmanovou z Hostivic.

Redakce časopisu připojuje se k mnoha blahopřáním a přeje rodičům, aby ve zdraví a spokojenosti vychovali děti v řádné občany naší lidově-demokratické vlasti.

František Eliášek, šafář státních statků-důchodce, Hostivice.  
Barbora Vodolánová, manželka důchodce, Hostivice,  
Jaroslav Najman, traktorista státního statku, Litovice

Jim náleží dík za vykonanou práci a naše posmrtná vzpomínka.

řezání dříví,  
půjčovna vyssavačů,  
napínání záclon a deček,  
broušení nožů a strojků na maso,  
obstaravatelská činnost (cement, vápno) a pod.

#### Činnost opravárenská:

opravy televizorů,  
opravy radiopřístrojů,  
opravy kuchynského nářadí a náčiní,



opravy všech druhů elektrospotřebičů (vařičů, žehliček),  
opravy praček, ždímaček a elektromotorků,  
opravy šicích strojů,  
opravy prádla všeho druhu.

#### Řemesla:

zámečnické práce (kování oken, dveří, opravy zámků, klíčů, plotů, vrat a dvířek. Děláme též ploty z drát.pletiva),  
klempířské práce, nátěry okapních žlabů atd.,  
truhlářské práce drobné a opravy malování bytů,  
niklování,  
šití a opravy dámských šatů a pláštíků,  
šití a opravy pánských a chlapeckých oděvů,  
šití prádla na míru.

#### Výroba z místních zdrojů:

výroba opukového stavebního kamene,  
těžba písku (pískovna Břve),  
výroba a prodej košíků z vrbového proutí,  
výroba drobného cementového zboží (skruží, desek a p.).

#### Různá oznámení.

Letošní první máj oslavíme společně v Jenči. Bližší podrobnosti budou včas oznámeny.

Státní spořitelna v Hostivici rozšířila odpolední úřadování o další den v týdnu. Od 1.1.59 úřaduje každou středu a pátek od 14 do 17 hod. Využijte těchto služeb !

Koupaliště Břve je od letošního roku ve správě MNV. Místo plavčíka není dosud obsazeno. Případní zájemci hlase se na MNV.

V poslední době se stalo několik případů, že poštovní doručovatelé byli pokousáni psem. Rada MNV žádá všechny držitele psů, aby učinili taková opatření, aby k pokousání psem nedocházelo.

Pro ulehčení zákazníkům byly zřízeny sběrný objednávek a informace u pí.Svobodové v Litovicích (denně) a ve sběrně pro čistírnu v krámě u Párů (3x týdně).

Ve sběrnách je seznam všech pracovníků podle oborů činnosti a se vši ochotou budou tam každému občanu poskytnuty informace. Remeslné práce zadávejte u vedení podniku na MNV.

Pro informaci uvádíme, že přebytky z těchto neplánovaných provozoven neodvádějí se do státní pokladny, nýbrž zůstávají obci a slouží k financování doplňkových rozpočtů.

Obracejte se proto na naše služby a odmítejte meloucháře a všechny osoby, které tyto práce provádějí "na černo".

Komise pro místní hospodářství  
MNV Hostivice

Jarní úklid, tradiční zvyk naší obce v týdnu před prvním májem stane se jistě i letos prvořadým úkolem všech občanů. Postarejme se každý o vzornou čistotu před svým domem.

Sběr starého železa a odpadových hmot proběhne v naší obci v sobotu a v neděli dne 18. a 19.dubna.

Lékařskou pohotovostní službu možno volati telefonem na číslo 69223.

PRAVIDELNĚ VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ MÍSTNÍHO NÁRODNÍHO VÝBORU bude se konati v pátek dne 24.4.1959. Místo, kde se bude zasedání konat bude zveřejněno včas.



## Na podávky !

Tato rubrika je určena k upozornění na drobné nedostatky, které se kolem nás dosud vyskytují. Spoleháme, že právy vy, naši čtenáři, se stanete pravidelnými přispivateli této rubriky a použijete našich "podávek" k jejich odstranění.

Je chvála hodné rozšiřovat ornou půdu, avšak domníváme se, že chodníky a silnice jsou k tomuto účelu nevhodné, obzvláště ve středu obce. Co tomu říkáte traktoristé STS, středisko Hostivice.

## Kulturní hlídka.

Ochotnické divadlo v Hostivici. Ochotníci dramatického kroužku naší osvětové besedy dosáhli v minulém roce několika významných úspěchů. Po delší době se pracovalo dramatický kroužek mezi nejlepší ochotnické soubory našeho okresu. Nejceněnější na výsledcích snažení našich ochotníků je skutečnost, že soubor již není bez dorostu. Mravenčí a trpělivá práce s mladými přinesla ovoce a tak snad poprvé v historii našeho ochotnického divadla není nedostatek mladých a nejmladších herců, spíše jsou potíže s obsazováním starých rolí.

Náš soubor v minulém roce po prvé vyzkoušel své síly i na poli malých jevištních forem a připravil v minulém roce původní literárně-dramatické pásmo k MDŽ, s kterým hostoval i na konferenci kulturních pracovníků našeho okresu.

Ani v nové sezoně naši ochotníci nezházejí. Studují jako první letošní hru drama Gabriely Preissové "Její pastorkyňa". Režisér hry Jiří Kocourek hru vybral a doporučil proto, že naši ochotníci již řadu let neuvedli na jeviště drama a tak Její pastorkyňa přerušuje řadu komedií, které byly sehrány v poslední době.

Je odůvodněná obava, že Hostivice skončí stejným způsobem jako Pompeje, které jak známo byly zasypany popelem. Tomu lze snadno zabránit, když občané budou sypat popel na vykázaná místa.

Je dobrým zvykem našich úřadů pořádat dny otevřených dveří. Tento zvyk poněkud přehnala správa ČSD, která ve stanici Hostivice se patrně rozhodla nahradit jej rokem otevřeného plotu, čímž byla odhalena místa, která zpravidla nevystavujeme na odív.

Její pastorkyňa patří ke kmenovému repertoaru našich divadel a v Janáčkově zhudebnění prošla vítězně celým světem. Přesto, že její děj je vzat ze slovácké vesnice z konce století, je dosud živá, neboť zobrazuje pravdivě lidské city a vášně. Je to hra vděčná pro herce i diváky.

Dramatický soubor se do studování hry pustil s chutí přes velké potíže zaviněné hlavně směnovým řadem herců a přes nedostatky v materiálním vybavení našich jevišť a nedostatek místností pro zkoušky.

Dokažme, že dovedeme ocenit obětavou práci našich ochotníků. Je totiž smutným pravidlem posledních let, že naši ochotníci hrají před poloprázdným hledištěm a že při zájezdech se těší naše hry větší pozorností než v mateřské obci.

Nezapoměňme proto 25. dubna, že sehrají naši ochotníci v Dělnickém domě hru Gabriely Preissové "Její pastorkyňa".

Všimli jste si, že program našeho kina snese srovnání s leckterým kinem pražským? V příštích číslech našeho časopisu budeme přinášet upozornění na významné filmy, které zvláště stojí za shlédnutí.



Program hostivického kina..

7. a 8.dubna německý film podle slavné divadelní hry Calderona de la Barca "Sudí zalamejský".
11. a 12.dubna pro děti barevné pásmo, nazvané podle roztomilého loutkového filmu Hermíny Týrlové "Míček Flíček".
11. a 12.dubna nejslavnější film Charlie Chaplina a malého Jackie Coogana "Kid".
14. a 15.dubna sovětská veselohra "Cestování do mládí".
18. a 19.dubna pro děti české filmové pásmo "Junák Marko".
18. a 19.dubna nejlepší slovenský film minulého roku, historické drama "Čtyřicetčtyři".
21. a 22.dubna maďarská hudební veselohra "Domov pro dva".
25. a 26.dubna dětský program, barevné pásmo "Střela letí do pohádky".
25. a 26. dubna "Vzpomínka v srdci", dramatický příběh anglického pilota, kterého Němci za války sestřelili nad Sovětským svazem.
28. a 29.dubna francouzsko-japonský barevný film o tajfunu nad Nagasaki "Smršť".

-----

HOSTIVICKÝ ZPRAVODAJ. Vydává MNV v Hostivici. Vychází měsíčně nepravidelně, nejméně jednou měsíčně. Redakční rada: L.Langer, Ing.J.Pergl, B.Polívka, J.Staněk. Odpovědný redaktor V.Jupa. Redakce a administrace na MNV. Příspěvky přijímá s.V.Čížek vždy do 15. každého měsíce. Příspěvky se nehonorují a vracejí se jen na výslovné přání.

E-46035/9